
International Tropical Conservation Fund (ITCF-Nederland)  
  

Notulen van de herfstvergadering van het Bestuur, op 23.10.2023  

 Aanwezig  
Maarten Bijleveld van Lexmond (voorzitter), Alex van Hooff (vicevoorzitter),   

Menzo Kwint (penningmeester), Therese Prisse (lid) Constanze Mager (lid, notulist);   

Afwezig met kennisgeving  

Maut Star Busmann (secretaris)  
  

Agenda  
1. Opening door de voorzitter  

2. Notulen laatste vergadering en goedkeuring daarvan  

3. Terugblik op afgelopen periode  

4. Ontwikkelingen in Belize  

5. Fondsenwerving, financieel beleid en financieel voorstel SBZC (voorstel brief)  

6. Samenstelling bestuur  

7. Toerisme en Vrienden van Belize  

8. Wat verder ter tafel komt  

9. Sluiting  

  

1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. Bijzondere welkom aan 

Therese Prisse, die vandaag voor het eerst aanwezig is bij een fysieke ITCF vergadering.  

Helaas is onze secretaris er vandaag om gezondheidsredenen niet bij. Een beterschapskaartje 

passeert de ronde.  

  

2. Notulen vergadering 8 oktober 2022  
Het is al weer een tijd geleden dat er een fysieke, officiële vergadering plaats heeft 
gevonden. Er zijn geen opmerkingen over de goed verzorgde notulen van vorige keer en 
deze worden dan ook goedgekeurd en getekend.   
  

3. Terugblik afgelopen periode  
Afgelopen herfst waren CSFI executive director Heron Moreno en zijn vrouw Rosa in Europa.  

Ze deden daarbij ook Nederland aan, waar Heron en Rosa op 9 oktober een dag in Koninklijke 

Burgers’ Zoo doorbrachten. In de middag werd er onder meer filmwerk gedaan om het 

Belizeproject in de toekomst nog sterker te linken aan Burgers’ Zoo en aan het Mangrove-

ecodisplay in het bijzonder. Daarna hield Heron een zeer goede, gewaardeerde lezing voor 

medewerkers van de zoo, supporters van de Vrienden van Belize en de besturen van ITCF en 

Burgers’ Zoo Conservation. De opkomst was al met al 74 personen. Aansluitend was er diner 



voor Heron en Rosa en voor de leden van beide besturen; een mooie gelegenheid om meer 

met Heron en Rosa te spreken en om ook voor de bestuursleden om elkaar onderling wat 

beter te leren kennen. Op aankomende 13 december is er weer het jaarlijkse (digitale) 

gesprek tussen deze twee besturen over de stand van zaken bij het project. De avond met 

Heron was volgens iedereen uitstekend verzorgd, lof voor Heron en het Burgers’ Zoo 

horecateam.  

4. Ontwikkelingen in Belize  
  

Maarten geeft aan hoe bijzonder hij zijn reis naar Belize vond, ter gelegenheid van het 30 

jarige bestaansfeest van Shipstern/CSFI.  De hoge opkomst van relevante gezagsdragers is 

een positief teken dat men serieus wordt genomen. Het hoofdkwartier lag er prachtig bij en 

heeft sinds het laatste bezoek van Maarten een enorme ontwikkeling gekend. Tegelijkertijd 

schrok Maarten van de voortschrijdende ontginning en de groei van de  

Mennonietengemeenschap plus hun pesticidegebruik; voortdurende inspanning voor 

natuurbehoud blijft absoluut noodzakelijk.   

  
Therese ziet kansen op gebied van scholing in bosbouw voor Belizanen, en juist ook voor de 
Mennonieten. Graag zoekt ze hierbij de synergie op met experts zoals specialistische leerstoelen en 
bedrijven in Nederland. Zij heeft hier een idee over uitgewerkt en zal dit voorstel met Heron en 
Constanze delen.  

  

Alex geeft aan dat er nog steeds hard gewerkt wordt aan het koppelen van het Crooked Tree 

Reserve aan het projectgebied. Er is veel tijd en moeite gestoken in het uitzoeken van 

eigenaarschap van de verschillende stukken en het helder krijgen van perceelsgrenzen. Al 

met al is dit een project van de lange adem, maar er worden goede stappen gezet.  

   

Constanze vertelt dat educatie en community work tot de aandachtspunten van het team 

behoort. Het team is op educatiegebied versterkt en actief bezig op braderieën, feesten, 

scholen, etc. Je moet continu present zijn om sympathie te kweken bij omwonenden. De 

lange grenzen van het beschermde gebied vormen een uitdaging.   

  

CSFI pakt meer dan voorheen zijn rol op gebied van rangertrainingen, ook voor andere 

beschermde gebieden in Belize. Hiervoor wordt met name het onderkomen in Freshwater 

Creek gebruikt.   

  

Op gebied van onderzoek is een project met katachtigen (jaguars en poema’s) bezig, dit is 

groter dan alleen Noord-Belize. Een aantal rangers heeft door een Frans team zoo veterinairs 

training gehad in het verdoven van katachtigen. De regels in Belize zijn streng, en om dit 

soort wilde dieren te mogen hanteren zijn vergunningen nodig.   

  

Tijdens de feestelijke voorjaarsbijeenkomst in Belize is de aftrap gegeven voor het opstellen 

van een LMP (Longterm Management Plan) van het project. Een dergelijke analyse moet 

periodiek verricht worden en het resultaat wordt ingediend bij de Belizaanse overheid. We 

zijn tevreden dat dit proces is ingezet. Allerlei ‘stakeholders’ zullen in het kader van de 



analyse worden bevraagd en zwakke en sterke kanten en kansen zullen worden benoemd. 

Het project had reeds een LMP, maar dit was al een paar jaar ‘over datum’.   

  

  

5. Fondsenwerving en financieel voorstel SBZC (voorstel brief)  
  

De inkomsten uit de Goede Doelen Loterijen liggen boven verwachting. Alex schetst in het 

kort hoe deze constructie tussen Burgers’ Zoo (waar de wervers hun werk doen en waarvoor 

nieuwe loterijleden een cadeaupas krijgen), ITCF NL en de loterijen werkt.   

  

Menzo legt de momentele financiële situatie uit. Voor 2023 zal door de nog steeds 

binnenstromende vergoedingen vanuit de loterijen door de stichting Burgers’ Zoo 

Conservation een bijdrage van 200.000 euro opgebracht moeten worden ten bate van ITCF 

NL, om de kosten van het project te kunnen bekostigen. Hierover gaan Menzo een brief aan 

de voorzitter van Burger’ Zoo Conservation sturen.   

  

Als het beschermde oppervlak blijft groeien, zullen ook de kosten structureel omhoog gaan; 

hier moeten we, net als onze samenwerkingspartners in Papiliorama/Zwitserland alert op 

zijn. Dit gaat om serieuze bedragen.   

  

Het bestuur bediscussieert de gevolgen van de momentele hoge globale inflatie. Een 

inflatiecorrectie van 50.000 euro voor 2023 lijkt nodig te zijn op het budget van CSFI van 

2023.  

   

Constanze vermeldt dat 28.000 euro is uitgegeven van het potje Vrienden van Belize voor 

educatie aan met name jeugd in het beschermde gebied omringende dorpen.   

  

Het voor de ANBI-status nodige jaarverslagsformulier over 2022 plus financieel overzicht is 

tijdig ingevuld en gepubliceerd. Het wordt aan tafel getekend.  

  

  

6. Samenstelling bestuur  
Met Therese Prisse is een nieuw bestuurslid toegetreden.  

Een rooster van aftreding van bestuursleden is wenselijk, net als een beschouwing van de 

sterke kanten en persoonlijke expertise van elk bestuurslid. Zodoende kan bij vervanging 

gerichter worden gezocht naar een geschikte persoon.   

Maarten geeft aan om ondanks zijn vorderende leeftijd ook voorts graag actief onderdeel uit 

te willen blijven maken van het bestuur, in welke rol exact dan ook.   

  

7. Toerisme en Vrienden van Belize   
In het voorjaar 2024 zullen twee reisgroepen vanuit Nederland CSFI bezoeken. Heron en zijn 

team wikken en wegen nog over welke kant ze op willen met (internationaal) toerisme.  



Heron overweegt hiervoor een specialist in de arm te nemen om een goede, realistische 

analyse van de situatie te krijgen.   

  

De Vriendengroep blijft stabiel, een aantal waren op de lezing van Heron en in de winter 

staat weer een bijeenkomst op de planning.   

  

  

8. Wat verder nog ter tafel komt  

Geen punten   

  

9. Sluiting  
Er zijn geen verdere vragen en de voorzitter sluit de vergadering. 

    

                

                      

    

    

  

Constanze Mager      Maarten Bijleveld van Lexmond  

Lid en invallend notuliste    Voorzitter  


